

## IN MEMORIAM

**PROF. DR PREDRAG ŠULEJIĆ**

### **ODLAZAK NAJVEĆEG SRPSKOG STRUČNJAKA ZA PRAVO OSIGURANJA I POSVEĆENIKA U PRAVNE NAUKE**

*Profesor Predrag Šulejić aktivno je učestvovao, od trenutka osnivanja do danas, u radu našeg časopisa i teško je naći reči kojima bismo mogli da mu se odužimo za trud i veru koje je u nas uložio. Kao veliki poštovaoci rada i dela dugogodišnjeg prijatelja „Dunav osiguranja“, čija stručna podrška nikada nije uskraćena našoj kući, u ovom broju časopisa „Tokovi osiguranja“ objavljujemo reči prof. dr Mirka Vasiljevića, kojima se na komemorativnoj sednici Pravnog fakulteta, 30. maja oprostio od svog kolege.*

Surovost životne istine – smrt, odnela je ovih dana našeg uvaženog i voljenog profesora dr Predraga – Peđu Šulejića, odnela je naučnoj zajednici i Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu istinskog i tihog naučnog pregaoca i mislioca, odnela je Spoljnotrgovinskoj arbitraži pri Privrednoj komori Srbije dugogodišnjeg prepoznatljivog i odgovornog arbitra, odnela je Komisiji za izradu građanskog zakonika Srbije istaknutog člana, odnela je širokoj pravničkoj javnosti i struci čoveka čija je reč bila uvek poslednja za oblast prava osiguranja. I tu zastaje moć reči pred potrebom da učine ono što bi sve ove institucije, i posebno profesorova porodica, želeli. Ali zadatak reči, pa i reči na ovoj komemorativnoj sednici ostaje da zabeleže, da utemelje, da podsećaju, da izraze, da ostave, da sačuvaju, da prenesu, da utisnu, da ne daju da zaborav nadvlada.

Profesor Šulejić rođen je u Smederevskoj Palanci 1934. godine. Rodni grad je veoma voleo i svakom mu se zgodom vraćao. Studirao je na Pravnom fakultetu u Beogradu i diplomirao kao odličan student 1957. godine. Karijeru diplomiranog pravnika počeo je kao advokatski pripravnik u Smederevskoj Palanci i u Beogradu. Školske 1961/62. godine boravio je u Evropskom

univerzitetskom centru u Nansiju, gde je sa uspehom završio specijalizaciju. Godine 1962. izabran je za asistenta na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, gde decembra 1964. brani doktorsku disertaciju „Osiguranje od građanske odgovornosti“. Školsku 1967/68. proveo je kao stipendista vlade Francuske na Pravnom fakultetu I u Parizu, gde je izučavao pravo osiguranja. Nakon povratka, 1968. godine, izabran je za docenta na Pravnom fakultetu u Beogradu. Od 1970. godine samostalno izvodi nastavu iz prava osiguranja, a učestvovao je i u izvođenju nastave iz privrednog prava, obligacionog prava, uvoda u građansko pravo i stvarno pravo. Za vanrednog profesora za predmet Privredno pravo i Pravo osiguranja izabran je 1973. godine, a za redovnog profesora 1979. Logikom sile zakona, penzionisan je 30. septembra 2001. godine.

Naučni opus prof. Šulejića izuzetno je plodan. Objavio je preko 100 naučnih i stručnih članaka, mnoštvo recenzija i komentara. Bio je mentor desetina magistarskih i doktorskih teza. Razume se da je najveći doprinos naučnoj zajednici ostavio svojim udžbenikom *Pravo osiguranja*, čije se prvo izdanje pojavilo 1973. godine, kada sam, kao student završne godine studija, i sâm imao zadovoljstvo i čast da upravo iz ovog udžbenika spremam ispit iz predmeta Pravo osiguranja.

Profesor Šulejić je zaista bio u pravom smislu dete univerziteta, fakulteta, i odoleo je izazovu da to podeli s drugim, izazovnijim funkcijama i položajima van fakulteta, osećajući da time neće biti ono što on uistinu i jeste bio – univerzitetski profesor i učitelj studenata prava. Udžbenik *Pravo osiguranja* doživeo je kasnije više izdanja, ali je prvo izdanje, svakako, ostavilo najviše traga, bila je to knjiga prvenac i pionirski poduhvat u ovoj oblasti u našoj zemlji u ono vreme. Ova knjiga ostavila je velikog traga i odjeka ne samo u našoj univerzitetskoj zajednici, već i u širokoj pravničkoj populaciji. Kako je bilo juče, kako je i danas, a siguran sam i ubuduće, postojaće naš zajednički osećaj da će se, kad se pomene pravo osiguranja, misliti na profesora Šulejića, kao što će se, kad se pomene ime profesora Šulejića, misliti na pravo osiguranja. Što bi pesnik rekao, „imao se rašta i roditi“! Decenijski skupovi pravnikana na Kopaoniku, u Vrnjačkoj Banji, Budvi, na Paliću, Zlatiboru i gde još ne, nisu mogli da prođu bez učešća i referata profesora Šulejića, koji su ostavljali traga.

Sa svojim referatima, profesor Šulejić učestvovao je kao nacionalni predstavnik i na više kongresa Svetskog udruženja za pravo osiguranja, a objavljivao je radove i u stranim časopisima, posebno francuskim, držao predavanja i na Pravnom fakultetu u Novom Sadu, Saobraćajnom fakultetu u Beogradu, a bio je i dugogodišnji upravnik specijalističkih studija „Ugovori u spoljnoj trgovini“, koje je sa uspehom organizovao Pravni fakultet u Beogradu. Ne može ostati neupamćena ni nezabeležena urednička aktivnost profesora

Šulejića – bio je urednik časopisa *Osiguranje u teoriji praksi*, član Izdavačkog saveta časopisa *Tokovi osiguranja*, jedan od urednika *Enciklopedije imovinskog prava i prava udruženog rada*, *Pravnog leksikona*. Posebno je zapaženo njegovo stručno učešće u radu naše vodeće osiguravajuće kuće „Dunav osiguranje“.

Dragi naš Šule, pravnička i intelektualna javnost, kao i javnost uopšte, duguju Ti nemerljivo mnogo. Taj dug profesoru pedagogu – uzoru, naučniku posvećeniku – uzoru, čoveku – uzoru, ova javnost može vratiti samo na jedan način – zavetom čuvanja uspomena i zavetom nezaborava. Ona to danas ovim rečima upravo i čini.

*Govor prof. dr Mirka Vasiljevića na komemorativnoj sednici  
Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu*